

Печора Каріна Володимирівна,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра
ННІ № 1 Національної академії внутрішніх
справ

Науковий керівник: викладач кафедри
тактичної підготовки ННІ № 3 Національної
академії внутрішніх справ *Лицук Б. В.*

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ТАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ В СЛУЖБОВУ ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ І ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

Актуальність теми. Конституція України у ст. 3 визначає людину, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпеку найвищою соціальною цінністю. Проголосивши курс на європейські цінності, Україна зобов'язалася забезпечувати дотримання підходу заснованого на правах людини, у тому числі в основі сучасної поліцейської діяльності. Держава відповідає перед людиною за свою діяльність. Її головним обов'язком є утвердження й забезпечення прав і свобод людини [1].

З вищезазначеного слід констатувати, що у Національній поліції України в умовах сьогодення проводяться реформи, які направлені на покращення діяльності поліції в цілому та підготовку професійних кадрів, що відповідає сучасним потребам, та підтверджується Стратегією сталого розвитку «Україна – 2020»; Стратегією розвитку органів системи Міністерства внутрішніх справ на період до 2020 року; Меморандумом про взаєморозуміння між Міністерством внутрішніх справ, Національною поліцією України, Управлінням поліції Швеції, Управлінням Організації Об'єднаних Націй з обслуговування проектів та Консультативною місією Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки в Україні щодо співпраці в межах проекту «Підтримка реформи поліції в Україні», в реалізації яких беруть активну участь державні органи та міжнародні партнери України. Необхідно зазначити той факт, що уже впроваджується нова модель професійної підготовки поліцейських в Україні; за новими міжнародними та європейськими стандартами відбувається тактична підготовка поліцейських органів та підрозділів Національної поліції України шляхом реалізації програм партнерами України, а саме: міжнародна програма підвищення кваліфікації для органів кримінального розслідування Департаменту юстиції США (ICITAP), проект підтримки підготовки поліцейських «Police Training Assistance Project» уряду Канади, Проект ЄС «Підтримка реформи

поліції в Україні»; впроваджується в діяльність органів та підрозділів Національної поліції України скандинавська модель забезпечення публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів.

Реалізація проекту передбачає активну співпрацю із ІСІТАР та громадськими об'єднаннями і включає в себе, зокрема, і такі елементи: запровадження зонального принципу роботи (дільничні офіцери поліції, патрульна поліція, слідство); створення групи первинної комунікації; виділення більшої кількості груп швидкого реагування; запровадження інтерактивної карти подій як зручного механізму взаємодії між поліцією, громадою та органами місцевого самоврядування; облаштування робочого місця для надання безкоштовної правової допомоги в доступному місці органу НП, реконструкція будівлі НП відповідно до європейських стандартів;

покращення умов праці поліцейських, запровадження об'єктивної системи оцінювання, залучення експертів до проведення тренінгів, забезпечення інформаційно-технічними засобами; запровадження системи «Електронне спілкування» (інтерактивний чат, який дозволить зменшити навантаження на лінію «102» та менше відволікати значні ресурси на вирішення питань, що не належать до компетенції НП); побудова зворотного зв'язку з громадянами, які звернулися до НП (вибірковий моніторинг викликів та прийнятих рішень); запровадження проєктів «Сусідська варта», «Прозорий офіс», «Небайдужий громадянин», «Електронний кабінет дільничного», «Запитай поліцейського». На сучасному етапі дуже активно впроваджуються ці моделі в діяльності Національної поліції України.

Статтею 39 Конституції України закріплено право громадян збиратися мирно, без зброї і проводити збори, мітинги, походи і демонстрації [1], що є однією з конституційних гарантій права громадянина на свободу свого світогляду і віросповідання, думки і слова, на вільне вираження своїх поглядів і переконань, на використання і поширення інформації усно, письмово або в інший спосіб на свій вибір, права на вільний розвиток своєї особистості тощо. При здійсненні цих прав і свобод не має бути посягань на права і свободи, честь та гідність інших людей [1].

Запровадження в діяльності органів та підрозділів НП України скандинавської моделі забезпечення публічної безпеки та порядку під час проведення масових заходів затверджена наказом МВС України від 23 серпня 2018 р. № 706 «Про затвердження Концепції запровадження в діяльності органів та підрозділів Національної поліції України скандинавської моделі забезпечення публічної безпеки та порядку під час проведення масових заходів» [2].

Проведення масових заходів безпосередньо пов'язано з публічною безпекою і порядком, забезпечення яких є одним з головних завдань НП. За 2017–2018 рік працівники поліції діалогу відпрацювали більш ніж на 2 506 масових заходах різного характеру, в яких взяло участь близько 2 мільйонів 400 тисяч громадян, а саме:

- політичної спрямованості – 576;
- соціально-економічного характеру – 545;
- спортивного характеру – 206;
- релігійного характеру – 130;
- культурно-видовищного характеру – 233;
- Інших – 906.

Крім цього у 2018 році поліцейські брали безпосередню участь в період підготовки та проведення фінального матчу Ліги чемпіонів УЄФА сезону 2017/2018 років, матчів першого туру групових раундів Ліги Європи УЄФА, а також матчів Прем'єр-ліги України.

Для більш ефективного забезпечення публічного порядку Національна поліція України звернулася до моделі проведення масових заходів країн Швеції та Данії, а саме впровадження «скандинавської моделі» підтримання публічної безпеки та порядку в наведених вище масових заходах.

Також до підтримання порядку на масових заходах та ознайомлення зі скандинавською моделлю долучилась вже неодноразово Національна академія внутрішніх справ. Однією з нещодавніх подій було підтримання публічної безпеки та порядку із залученням керівного, офіцерського, науково-педагогічного та курсантського складу нашої академії на Головних дебатах країни – 19.04.2019 року на НСК «Олімпійський». В ньому взяло участь 1250 офіцерів та курсантів Національної академії внутрішніх справ [3].

Отже, характерною ознакою діяльності правоохоронних органів багатьох країн світу є висока соціальна, правова захищеність і матеріальна забезпеченість їх працівників, що спонукає до відповідального виконання обов'язків, професійного зростання [4, с. 12]. Саме тому впровадження досвіду тактичної підготовки поліцейських європейських та інших зарубіжних країн є дуже потрібним в умовах реформування Національної поліції України.

Список використаних джерел

1. Конституція України: Закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.

2. Концепція запровадження в діяльності органів та підрозділів Національної поліції України скандинавської моделі забезпечення публічної безпеки та порядку під час проведення

масових заходів: завт. наказом МВС України від 23 серп. 2018 р. № 706. URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MVS873.html

3. Офіцери особового складу і курсанти НАВС забезпечують публічний порядок і безпеку на НСК «Олімпійський» <https://nni1.naiu.kiev.ua/slajder/oficeri-osobovogo-skladu-i-kursanti-navs-zabezpechuyut-publichniy-poryadok-i-bezpeku-na-nsk-%C2%ABolimpijskij%C2%BB.html>.

4. Губанов А. В. Полиция зарубежных стран. Организационно-правовые основы, стратегия и тактика деятельности / А. В. Губанов. – М. : МАЭП, 1999. – 286 с.

Васюта Юлія Володимирівна,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра ННІ № 1 Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник: професор кафедри тактичної підготовки ННІ № 3 Національної академії внутрішніх справ, кандидат військових наук, старший науковий співробітник ***Красіков О. М.***

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОГО ПОРЯДКУ ПІД ЧАС ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ФУТБОЛЬНОГО МАТЧУ

Нерідко під час футбольних матчів мають місце масові заворушення, порушення організаторами та учасниками порядку і правил проведення заходу, прав і свобод, у тому числі і з боку органів влади та правоохоронців. За таких умов питання забезпечення публічного порядку під час проведення футбольних матчів в Україні набуває особливого значення.

Конституцією України гарантоване право громадян на здійснення виключно мирних масових заходів у законодавчо визначеному порядку, проте, нерідко різні збори, демонстрації, мітинги, страйки, вуличні походи, що вже стали звичайною практикою волевиявлення населення, відбуваються із порушенням законодавчо встановлених вимог, проявами злочинності, виступами екстремістів, тощо, що є загрозою не лише публічній безпеці та порядку, але й в деяких випадках і національній безпеці держави загалом. У зв'язку з цим, у сучасних умовах підвищених соціально-економічних, політичних та інших ризиків підтримання публічної безпеки і порядку, що є передусім завданням діяльності Національної поліції України, набуває ще вагомішого значення в суспільстві [3; 2, с. 196].

Законодавство у сфері забезпечення публічного порядку та безпеки у зв'язку з підготовкою та проведенням футбольних матчів